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فرهیختگان اگر یک‌‌بار برای تماشای مسابقه‌‌ای 

راهی ورزشگاه یادگار امام شده باشید خوب 

می‌‌فهمید که هواداران تراکتورسازی چه 

مسیر طاقت‌‌فرسایی را باید برای حمایت از تیم 

محبوب خود طی کنند تا به ورزشگاه برسند. 

اهمیت پرشورها و نقش‌‌شان در جذاب‌‌تر‌‌شدن 

لیگ برتر نیز هرگز قابل انکار نیست. با این 

حال در سال‌‌های اخیر بیش از آنکه رسانه‌‌ها 

به حضور پرشور هواداران در تبریز اشاره کنند 

باید اخبار مرتبط با جنجال‌‌ها، شعارهای 

ی  رها رفتا و  میتی  ضد‌‌قو و  نه  ایی‌‌طلبا جد

ــد.  ــره کنن ــکن را مخاب هنجارش

تعارف را باید کنار گذاشت؛ هوداران تراکتورسازی 

یا حامی این جو در ورزشگاه یادگار امام هستند 

یا معتقدند گروهی جدایی‌طلب از فضای موجود 

سوءاستفاده می‌‌کنند. حداقل خبرنگارهایی که 

برای پوشش مسابقات به تبریز می‌‌روند شهادت 

می‌‌دهند که صحبت از چند تماشاگرنما نیست 

با شعارهای  و متاسفانه جو غالب ورزشگاه 

ساختارشکن همراه است و البته نباید چشم‌‌ها 

را روی رفتارهای مشابه در دیگر شهرها از جمله 

تهران ببندیم. با این تفاوت که تجربه نشان داده 

هواداران تراکتورسازی دردسر زیادی برای حضور 

در ورزشگاه آزادی ندارند اما کار به‌‌جایی رسیده 

که در تبریز می‌‌توانند با خط و نشان کشیدن و 

به‌‌راحتی مانع حضور هواداران سایر تیم‌‌ها شوند 

و مدیران فوتبال نیز به بهانه حفظ امنیت مشکلی 

با این ماجرا ندارند. 

نیاز نیست مسابقات سال‌‌های اخیر را بررسی 

کنیم. دو حضور اخیر تیم‌‌های پایتخت در تبریز و 

جنجال‌‌های رخ داده، کفایت می‌‌کند. »طرفداران 

تراکتورسازی تبریز ضمن فحاشی و شعارهای تند 

علیه بازیکنان و طرفداران استقلال تهران، با 

پرتاب سنگ و صندلی به سمت طرفداران تیم 

میهمان، امروز در ورزشگاه یادگار امام صحنه‌‌های 

دور از انتظاری را رقم زدند.« این خبری بود که بعد 

از حضور استقلال در تبریز منتشر شد. مدیرعامل 

استقلال‌‌تهران در مصاحبه‌‌ای اعالم کرد به‌خاطر 

میزبانی بد تراکتورسازی و مصدومیت 13 هوادار 

استقلال، از این باشگاه شکایت می‌کند. وی 

همچنین اعالم کرد برخالف قوانین به هواداران 

این تیم اجازه داده نشد در ورزشگاه حاضر شوند 

و تنها 200 استقلالی راه یافتند. 

اوضاع درخصوص حضور پرسپولیس در تبریز اما 

فجیع‌‌تر بود. قبل از بازی در فضای مجازی جوی 

ایجاد شد تا مانع از حضور هواداران این تیم در 

تبریز شوند. مشابه رفتاری که لیدر پرسپولیس 

درخصوص هواداران سپاهان انجام داد و البته با 

محرومیت از حضور در ورزشگاه نیز مواجه شد، اما 

درخصوص تبریزی‌‌ها خبری از محرومیت نبود! 

این در حالی است که برخی منابع آگاه مدعی 

هستند به‌خاطر اتفاقات رخ داده بعد از بازی 

حضور  به  منجر  که  پیکان  و  تراکتورسازی 

تماشاگران داخل زمین و پرتاب صندلی و حتی 

کتک‌زدن بازیکنان تیم خودی شد، قرار بوده 

تراکتورسازی بازی با پرسپولیس را بدون حضور 

تماشاگران برگزار کند، اما باوجود داشتن سوابق 

زیاد، محرومیت آنها تعلیقی شد و از مدیران 

پرسپولیس نیز خواسته شد هواداری به تبریز 

نبرند. هم‌زمان محسن فروزان نیز که به دست 

داشتن در شرط‌بندی متهم است توسط اطلاعات 

سپاه بازداشت شد و درباره ارتباط این ماجرا با 

برخی مدیران تراکتورسازی و جو به‌وجود آمده 

در تبریز نیز می‌‌توان مطلبی جداگانه نوشت!

این البته پایان کار نبود. معدود هواداران 

پرسپولیس که به ورزشگاه رفتند مورد ضرب‌و‌شتم 

قرار گرفتند و فیلم کتک‌خوردن‌شان در فضای 

مجازی دست‌به‌دست شد. شعارهای هنجارشکن 

مثل همیشه سر داده شد آن هم نه‌‌فقط توسط 

چند تماشاگر. درنهایت اما اتفاقی عجیب‌‌تر رخ 

داد و کمیته اخالق بیانیه‌ای صادر کرد که باعث 

شد مواضع منتقدان تغییر کند و اگر پیش از این 

خواستار برخورد با اقدامات هنجارشکن بودند 

حالا نگران حمایت از بی‌‌اخلاقی‌‌ها باشند! 

در بیانیه مذکور آمده است: »کمیته اخلاق ضمن 

تبریک به تیم‌‌های تراکتورسازی و پرسپولیس از 

کلیه عوامل و دست‌اندرکاران برگزاری مسابقه و 

سازمان لیگ فوتبال، مسئولان و پرسنل خدوم 

اداره کل ورزش و جوانان، هیات فوتبال، یگان 

ویژه و دستگاه‌‌های امنیتی و انتظامی استان 

و  یریت  مد علی‌الخصوص  ن‌شرقی  ربایجا آذ

مسئولان باشگاه فرهنگی ورزشی تراکتورسازی 

و هواداران محترم و فهیم فوتبال به‌‌ویژه مردم 

شهیدپرور شهر تبریز که با میهمان‌نوازی و 

حمایت خود بیشترین نقش و سهم در برگزاری 

این مسابقه بین تیم‌های مذکور در ورزشگاه 

یادگار امام‌)ره( تبریز را داشتند تا با کمال آرامش 

و امنیت برگزار گردد، تقدیر و تشکر می‌‌کند.« 

شاید نیاز به توضیح اضافی نباشد. حالا باید 

نگران باشیم که در دیگر شهرها نیز اتفاقات مشابه 

رخ ندهد چراکه ظاهرا نه‌‌تنها خبری از برخورد با 

بی‌‌اخلاقی‌‌ها نیست بلکه فشارها می‌‌تواند باعث 

شود از آنها تقدیر نیز صورت بگیرد!

از هفته بیست‌وهشتم رقابت‌های لیگ برتر شب 

گذشته چهار دیدار حساس برگزار شد که در یکی 

از حساس‌ترین آنها تیم‌های نفت مسجدسلیمان 

و سپیدرود رشت به میزبانی تیم جنوبی در یک 

ماراتن جذاب، جنجالی و 100دقیقه‌ای به مصاف 

هم رفتند که این دیدار با تساوی یک - یک 

به پایان رسید تا جنوبی‌ها از شکست خانگی 

فرار کنند. 

 کار بزرگ صنعت ۱۰ نفره در قائمشهر 

نساجی مازندران از ساعت ۱۷ روز جمعه میزبان 

صنعت نفت آبادان بود که درنهایت 2 بر یک این 

تیم آبادانی شکست خورد. برای صنعت نفت در 

این دیدار ابتدا جاناتان بالوتلی در دقیقه ۴۵ روی 

پاس محمدرضا غبیشاوی دروازه نساجی را باز 

کرد و در نیمه‌دوم و در دقیقه ۶۷ این‌بار بالوتلی 

پاس زیبایی را به محمدرضا غبیشاوی داد تا این 

بازیکن گل دوم تیمش را به ثمر برساند. در اواخر 

این دیدار و در دقیقه ۹۰ تیم نساجی توانست یکی 

از گل‌های خورده را توسط محمدمهدی نظری 

جبران کند ولی درنهایت مقابل میهمانش تن 

به شکست داد. این پیروزی درحالی برای صنعت 

نفت آبادان رقم خورد که در دقیقه ۸ با اخراج وفا 

هخامنش، این تیم ۱۰ نفره کار را دنبال کرد. با 

این پیروزی شاگردان سرجیو ۳۳ امتیازی شدند 

و نساجی نیز ۳۰ امتیازی باقی ماند. 

 بازگشت به لیگ در دقیقه 100

نفت مسجدسلیمان و سپیدرود رشت، تیم‌های 

رده چهاردهم و پانزدهم جدول در ورزشگاه شهید 

بهنام محمدی برابر هم به میدان رفتند که این 

دیدار حساس و جذاب با تساوی یک - یک به 

پایان رسید. مهرداد بایرامی در دقیقه 56 برای 

سپیدرود و اکبر آفاقی در دقیقه 10+90 کار را 

به تساوی کشاند. این بازی به دلیل دیر رسیدن 

اتوبوس تیم سپیدرود به ورزشگاه به‌خاطر ازدحام 

در اطراف آن با 13 دقیقه تاخیر و از ساعت 17:43 

آغاز شد. این نتیجه در حالی به ثبت رسید که 

حکیم نصاری بازیکن نفت مسجدسلیمان در 

دقیقه 90 ضربه پنالتی‌ را از دست داد. کوروش 

ملکی دروازه‌بان سپیدرود توپ را دفع کرد و 

توپ پس از برخورد به تیر دروازه، تبدیل به گل 

نشد. قضاوت این بازی برعهده بیژن حیدری بود 

که به حسین شنانی، ابراهیم لطفی، کوروش 

ملکی و حسین ابراهیمی از سپیدرود و موسی 

کولیبالی و حکیم نصاری از نفت مسجدسلیمان 

کارت زرد نشان داد. همچنین نادر دست‌نشان 

سرمربی سپیدرود هم در لحظات پایانی اخراج 

شد. سپیدرود در دو هفته پایانی ابتدا میزبان 

به مصاف  تهران  و سپس در  نساجی است 

استقلال می‌رود. نفت مسجدسلیمان نیز ابتدا 

میهمان پیکان است و در هفته پایانی پذیرای 

ذوب‌آهن اصفهان خواهد بود. 

در دقیقه ۵۵ این دیدار نیز پس از اینکه سپیدرود 

موفق به گلزنی شد، ناگهان کریمی به دلیل 

برخورد یک شیء به سرش دچار مصدومیت 

شد و روی زمین افتاد. آسیب‌دیدگی فیروز 

کریمی باعث شد بازی برای دقایقی متوقف 

شود. پزشکان حاضر در ورزشگاه برای مداوای 

کریمی به کنار زمین آمدند و سر او را بانداژ 

کردند. کریمی سپس روی نیمکت برگشت ولی 

باتوجه به اینکه از وضعیت عمومی خوبی برخوردار 

نبود، با آمبولانس برای رسیدگی بیشتر راهی 

بیمارستان شد. 

 شاگردان منصوریان 

دوباره روی دور برد

تیم فوتبال ذوب‌آهن اصفهان در دیدار خارج 

از خانه در ورزشگاه تختی شهر جم به مصاف 

پارس‌جنوبی رفت و با نتیجه 2 بر صفر به پیروزی 

45 و  +2 رسید. محمد نژادمهدی در دقیقه 

علیرضا چراغعلی در دقیقه 87 برای ذوب‌آهن 

گلزنی کردند تا موفقیت‌های این تیم با علیرضا 

منصوریان همچنان ادامه داشته باشد. ذوب‌آهن 

با این پیروزی 36 امتیازی شد و به رتبه هفتم 

جدول صعود کرد و پارس‌جنوبی 29 امتیازی و 

در رتبه دوازدهم جدول باقی ماند. 

 سپاهان، سه امتیاز تا صدر

در آخرین بازی روز گذشته، سپاهان اصفهان میزبان 

ماشین‌سازی تبریز بود. امیر قلعه‌نویی تیمش را با 

این نیت به میدان فرستاد که با کسب سه امتیاز 

خانگی دوباره به رده دوم لیگ برگردد و در فاصله سه 

امتیازی پرسپولیس و صدر قرار بگیرد و به دو هفته 

پایانی بیش از پیش امیدوار بماند. ماشین‌سازی 

هم به‌عنوان تیم دوم مالک تراکتورسازی این وظیفه 

را داشت که در اصفهان امتیاز بگیرد و به تراکتور 

برای کسب سهمیه کمک کند. درنهایت میزبان با 

دو گل به برتری رسید تا به خواسته خودش برسد 

و جنگ قهرمانی نیز بالا بگیرد. 

 در دقیقه 19 ضربه مهرداد محمدی روی توپ 

ارسالی از جناح چپ زمین را دخسوس در شرایط 

مشکوک به گل از روی خط دفع کرد که در ادامه 

حمله خطرناک جدی دیگری برای سپاهان به 

وجود آمد که این‌بار سانتر سعید آقایی از سمت 

چپ با دخالت کی‌روش استنلی به سمت راست 

رفت و این‌بار ارسال ایران‌پوریان را استنلی با ضربه 

سر عالی تبدیل به گل کرد تا جایگاهش در صدر 

جدول گلزنان لیگ را مستحکم کند. 

در دقیقه 56 نیز ارسال زمینی سعید آقایی از 

سمت چپ زمین را کی‌روش استنلی به زیبایی 

رها کرد و از روی توپ پرید تا مهرداد محمدی در 

مقابل دروازه ماشین‌سازی قرار بگیرد و با شوت 

سرضرب گل دوم سپاهان را به نام خود ثبت کند. 

او بعد از ثبت گل به سمت قلعه‌نویی رفت و شادی 

خود را با سرمربی تیمش تقسیم کرد. 

داوری این دیدار برعهده حسن اکرمی بود. او 

عزت‌الله پورقاز، محمد کریمی و سعید آقایی از 

سپاهان را با کارت زرد جریمه کرد. 

سپاهان با این پیروزی 54 امتیازی شد و در رتبه 

دوم جدول قرار گرفت و به سه امتیازی پرسپولیس 

رسید. ماشین‌سازی هم که هفته آینده باید در 

تهران به مصاف پرسپولیس برود با 28 امتیاز در 

رده سیزدهم جدول ماند. 
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حاشیه‌نگاری از یک کنفرانس خاص

حلول روح قلعه‌نویی 
در کالبد دایی

بررسی تمام جدایی‌های علی دایی

پایان معمولا ناخوش
نخستین جام نفت آبادان با »ری‌بن« به چشم‌ها

قهرمانی برزیل در ایران!

داودی: بدون بازیکن خارجی قهرمان شدیم

هدف‌مان بقا بود ولی جام گرفتیم!

ــکر از  ــاب تش ــاق در ب ــه اخ ــب کمیت ــه عجی بیانی

هواداران تراکتورسازی در جریان بازی این تیم 

مقابل پرسپولیس، باعث شد در این خصوص 

به‌سراغ مدیران این کمیته رفته و علت را از 

آنها جویا شویم. تورک، رئیس کمیته اخاق از 

پاسخگویی طفره رفت و مثل همیشه بعد از چند 

کلمه‌ای نامفهوم و حواله‌دادن به روابط‌عمومی، 

بدون خداحافظی تلفن را قطع کرد. پیگیری 

این موضوع از اعضای کمیته اخاق به‌جایی 

ــیون  ــران فدراس ــی از مدی ــراغ یک ــا به‌س ــید ت نرس

فوتبال برویم؛ هرچند به نتیجه رسیدیم و پاسخ 

سوالات‌مان را از وی گرفتیم، اما در واپسین 

لحظات این مکالمه، این عضو از ما خواست 

نامی از وی برده نشود!

این مدیر فدراسیون فوتبال در پاسخ به این سوال 

که هدف کمیته اخالق از این بیانیه تشکرآمیز 

از هواداران تراکتورسازی درحالی که دیدار 

فوق با تنش‌ها و حاشیه‌سازی‌های زیادی از 

سوی هواداران در یادگار امام تبریز همراه بود، 

گفت: »درست است که برخی شعارها داده شده 

و تنش‌های زیادی وجود داشت، اما می‌شد 

حوادث و اتفاقات بدتری رخ بدهد. شما بازی 

تراکتورسازی و پیکان و اتفاقاتی که افتاد را درنظر 

بگیرید، ممکن بود در همین بازی با پرسپولیس 

هم اتفاقات تلخ‌تری بیفتد. کما اینکه در هفته 

قبل هم افتاد و دیدید که در این بازی کار به 

کجاها کشید.« 

وی ادامه داد: »پس اگر بخواهیم با آن دیدار 

مقایسه کنیم، شرایط در بازی با پرسپولیس بهتر 

بود، ولی اگر بخواهیم با شرایط نرمال نسبت 

بدهیم، خیر. اما به‌طور کلی همین که بازی 

خوب برگزار شد یک فاکتور و عامل مثبت برای 

این دیدار بود.« 

  گفت‌وگو
توجیه عجیب فدراسیون فوتبال

تشکر کردیم چون جنجال‌ها به اندازه بازی با پیکان نبود!
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سپاهان با درخشش استنلی به ۳ امتیازی پرسپولیس رسید»فرهیختگان« بررسی کرد؛ چرا از بی‌‌اخلاقی‌‌های رخ داده در تبریز تمجید شد؟
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تشکر کردیم چون 

جنجال‌ها به اندازه 

ی با پیکان نبود!
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